

Naročnina za kraljevino
SHS
Mesečno 40 K. Letno 480 K.
Inozemstvo:
Mesečno 50 K. Letno 600 K.
Oglaš: enostolpna mm vrsta za
enkrat 2 K, večkrat popust.

JUGOSLAVIJA

Ljubljana knjižnica

Uredništvo:
Wolfova ulica 1/1. Telefon 380
Uprava:
Parsani franko 8. Telefon 44
Ljubljana.
si se ne vračajo.
m je priložiti znanke
za odgovor.

Narodna skupščina.

Beograd, 29. okt. Današnje seje narodne skupščine so se udeležili skoro vsi poslanci. Galerije so bile polne občinstva, ki je z nestrpnostjo pričakovalo vladne delegacije o dogodkih na Madžarskem. Od diplomatskega zbora so bili vsi navzočni češkoslovaški, italijanski, francoski, ameriški, angleški in bolgarski poslanci. Ob 17.45 je otvoril predsednik dr. Ribar sejo, nakar je podal namestnik ministrskega predsednika dr. Trifkovič izjavo vlade o dogodkih na Madžarskem: Po dolgotrajnih vojnah smo si zaželeli miru. Aprila meseca pa nas je neprijetno iznenadilo, ko se je razkralj Karl prvokrat vrnil na Madžarsko. Takrat smo složno z našimi zavezniki preprečili njegov poizkus. Sedaj je iznova poizkusil zasedeti madžarski prestol. Češkoslovaška in mi smo spričo razburjenosti naroda bili primorani takoj napraviti potrebne diplomatske korake. Pridružila se nam je tudi Rumunska. Vse tri države so mogle z zadovoljstvom ugotoviti, da je naša naša akcija pri veliki ententi odzive. Sporazumeli smo se, da hočemo smatrati dejstvo, če ostane razkralj Karl še nadalje v Madžarski, za casus belli. Rumunska je zavzela stališče enako našemu in tudi Italija je izjavila, da bo delovala v skladu s sporazumom. Dosedanji uspehi naše akcije so zagotovili, da se Karl izžene in izroči veliki ententi. To pa naše države še ne zadovolji, kakor tudi na Češkoslovaškem, ker ostanejo oficijski krogi na Madžarskem, ki so do zadnjega momenta smatrali Karla za zakonitega suverena Madžarske, — slejkoprej isti. Če vpoštevamo, da hočemo končnoveljavnega miru, da nečemo vznemirjenja, ima vlada dolžnost, da v sporazumu z zavezniki izposluje potrebna jamstva za trajen mir. Lahko mirno čakamo daljega razvoja dogodkov. Poizkusili bomo rešiti to vprašanje mirnim po-

tom. Če bo pa potrebno, da se poslužimo skrajnih sredstev, da dosežemo jamstva ne samo za nas, ampak za mir vse Evrope, bomo tudi to poizkusili.

Nato je govoril v imenu muslimanskega kluba poslanec Fehim Kurbe-govič, ki je odobral zadržanje vlade.

Nato je podal izjavo poslanec Milan Korun v imenu socijalnih demokratov. Ugotovil je, da pomeni povratak Habsburžanov na madžarski prestol veliko nevarnost za socijalistični proletarijat.

V imenu Jugoslovenskega kluba je govoril poslanec dr. Dulibič, ki je dejal, da pomeni poizkus restavracije Habsburžanov atentat na mir vse Evrope.

V imenu republikancev je podal izjavo Gjonovič.

V imenu Samostojne kmetijske stranke je izjavil poslanec Hajer, da se njegova stranka popolnoma strinja s sklepi in koraki vlade.

Nato je govoril poslanec Lazič v imenu zemljoradnikov. Ta je očital vladi, da parlamenta ni vedno dovolj zadostno informirala o stanju v zunanji politiki.

V imenu demokratov je poudarjal poslanec Ljuba Davidovič, da se je naša država vedno borila za mir.

V imenu radikalcev je govoril poslanec Ljuba Jovanovič, ki je poudarjal, da se je naša država vedno držala svojih obveznosti, Habsburgovci pa so vedno kršili dano besedo.

Končno je govoril predsednik parlamenta dr. Ivan Ribar, ki je rekel, da je bila sklicana ta seja v razburkanem času, ko živi še ves narod pod dojmom albanskega napada in ko je skoro istočasno Karl Habsburški že drugič poizkusil restavrirati monarhijo na Madžarskem.

S tem je bila seja ob 19. končana. Prihodnja seja bo v četrtek.

Kralj Karl v internaciji.

Berlin, 30. okt. (Izv.) Zastopnik philadelphiskega lista »Public Leader« je po velikih težavah dobil dostop v grad grofa Eszterhazyja pri Tati, kjer se sedaj nahajajo bivši kralj Karl s soprogo Zlito in ostali vodje karlistovskega gibanja. Časnikar pripoveduje, da sta proti vsakemu pričakovanju kralj in kraljica vse prej kot utrujena ali potrti. Od vseh navzočnih se najbolj obvladata. Razkralj Karl je v uniformi madžarskega generala in je dejal dopisniku ameriškega lista: »Javno mnenje

sveta misli, da sem jaz odgovoren za meščansko vojno. Odpor mojega naroda je nekaj, na kar nisem bil pripravljen. Gotovo bo svet sedaj vedel, da nisem hotel vdreti v Budimpešto z orožjem, ampak da sem svojim četam, ki me niso spremljale kot osvajajoča vojska, ampak kot telesna straža, dal povelje, naj ne streljajo. Ko mi je poročal polkovnik Ozstenburg, da se je treba bojevati, sem dal povelje, naj se umakne. Kar obžalujem, je življenje padlih mož in ranjenecv«.

Seja hrvatskega bloka.

Zagreb, 30. okt. (Izv.) Danes ob devetih dopoldne je imela Hrvatska sešlačka republikanska stranka sejo vseh svojih poslancev in zaupnikov. Na tem sestanku so razpravljali o notranjih vprašanjih stranke in o zgradbi Seljačkega doma v Zagrebu. Okrog enajstih in pol so prišli na zborovanje tudi za-

stopniki Hrvatske zajednice in so imeli nato skupno sejo, na kateri so sklepali o bodočem postopanju hrvatskega opozicijskega bloka. Ob štirinajstih je bilo zborovanje končano, nakar je okoli 300 prisotnih zborovalcev manifestiralo pred vsučiliščem, kjer so se potem mirno razšli.

Zunanjepolitični položaj.

Beograd, 30. okt. (Izv.) Vlada je še vedno v stikih s češkoslovaško vlado in razpravlja z njo o odgovoru na večerajšnje noto entente. Pozno ponoči še

ni bil znan izid pregovorov med obema vladama. Ni še znano, kak odgovor bo mala ententa dala veliki.

Michél Zevaco:

„NOSTRADAMUS.“

Gospa brez imena je odklenila s ključem, ki ga je imela pri sebi. Vstopila je v svojo hišo v Tkalski ulici!

Tudi Gilles je vstopil in skrbno zaklenil vrata. V ozadju veže so bile stopnice. Krenila sta po njih navzgor. Gospa je prižgala svečo, Gilles je položil Royaala na posteljo. Gospa brez imena je pristopila s svečo v roki. Luč je posijala Royalu v mladostni obraz; ona pa je stala nepremično in motrila te črte...

III.

Dva stara prijatelja.

V prostorni sobani velike profosije, kjer je sleherni kos pohištva že v svojih oblikah razodeval ledeno gospodarjevo dušo, sta bila Saint-André in Roncherolles pravkar povečerjela. Ze delo nista bila zločinska tovariša tako sama. Celihi dvajset let

sta se ogibala čara zaupnih pogovorov. Vsak izmed njiju je imel sam zase dovolj premišljati. Tisti večer pa sta se vendar našla v prijateljskem pomenku.

Vrnivši se v svoj dvorec, je Roncherolles opravil vsakdanji obhod, pregledal vsa vrata, nahnul vse straže, otipal gredeč zapah in se zgledal pri hčeri na običajni posef. Floriza je zapazila v roditeljevih očeh odsev zloveščega veselja; in vztrepetala je...

Roncherolles je prišel, da bi ji rekel:

»Končano je. Beaurevers je mrtev!«

A ni se upal. Zona ga je stresala ob misli, da naj bi njegov otrok zajokal. V srcu je rjul od srda nad svojo boječnostjo; toda rekel ji ni ničesar.

Po večerji, pri kateri se je pokazal Saint-André zelo dovtipnega, je dal Roncherolles prinesiti španskih vin. Nato je odslovil vse služabnike in je ostal sam s svojim prijateljem

ITALIJANSKI OPRAVNIK O POLOŽAJU.

Beograd, 30. okt. (Izv.) Dopisnik »Vossische Zeitung« v Beogradu je imel porazgovor z italijanskim opravnikom Summontejem, ki mu je dejal, da je velika ententa večeraj izročila v Beogradu in Pragi kolektivno noto, da se na ta način reši madžarsko vprašanje. Francoski poslanik, ki je zastopnik ministrskega predsednika g. Trifkoviču izročil noto, še ni dobil odgovora. Entento je pri tem vodila misel, kako bi se evropske države kolikor mogoče izognile komplikacijam. Z mobilizacijo je mala ententa hotela varovati svojo integriteto, ako bi razkralj Karl ostal na Madžarskem. Toda do tega ne pride. V Budimpešti se je postopalo korektno in ni razloga za oborožen nastop. Vprašanje bivšega kralja Karla in Habsburžanov se mora definitivno rešiti. Italija je takoj sporočila mali ententi, da soglašja z njo. Misli, da b oprešla sedanjo napetost v položaju brez komplikacij.

POLJSKA PROTI MADŽARSKI.

Varšava, 30. okt. (Izv.) Kakor poročajo z merodajne strani, je dobil poljski poslanik v Budimpešti Szembek nalogo, naj sporoči madžarski vladi, da smatra poljski kabinet povratak bivšega kralja Karla na Madžarsko kot resno nevarnost za mir v Evropi.

DOSLEJ BREZUSPEŠNA POGANJANJA S KARLOM.

Budimpešta, 30. okt. (Izv.) »Magyar Ország« poroča, da se je kardinal-primas madžarski Csernoch večeraj povrnil iz Tihanyja in da je še snoči poročal ministrskemu predsedniku o uspehu svojega porazgovora s Karlom. Doslej ni imel zaželjenega uspeha. List doznava z merodajne strani, da ta porazgovor Csernochov ne pomenja zadnjega koraka v tej stvari in da se bo prihodnje dni ponovil poizkus.

SEJA MINISTRskega SVETA O ZUNANJEM POLOŽAJU.

Beograd, 30. okt. (Izv.) Nocoj ob sedmih je imel ministrski svet sejo, v kateri so bila prečitana razna poročila, ki jih je naša vlada prejela iz Bukarešte in Prage o položaju glede položaja napram Madžarski. Po teh poročilih je položaj neizpremenjen. Rumunska vlada popolnoma soglašja z nami v vseh vprašanjih, ki se tičejo Madžarske.

FRANCIJA SOGLAŠJA Z JUGOSLAVIJO.

Beograd, 30. okt. (Izv.) V parlamentarnih krogih se doznava, da francoska vlada odobrava naše stališče v vprašanju glede odnošajev do Madžarske. Po izjavah oficijskih mest hoče francoska vlada podpirati našo državo v njenih težnjah in zahtevah po zavarovanju miru in ravnotežja v Srednji Evropi.

ZAGREBSKE OBČINSKE VOLITVE.

Zagreb, 30. okt. (Izv.) Mestni svet je razglasil, da se prihodnji teden razgane volilni imenik za bodoče občinske volitve. Sedaj pa se je to dogodilo za kasneje.

MESTO ALEKSANDROVO NA KRKU.

Zagreb, 30. okt. (Izv.) »Službene Novine« objavljajo sklep občinskega sveta na Puntu na otoku Krku, da se to mesto odslej naziva »Aleksandrovo«. List objavlja odlok vlade, da se ta sklep občinskega sveta jemlje na znanje in potrjuje.

izza mladih let. In zdaj se je veliki profesor doteknil vprašanja o Rolandovi ženitvi s Florizo.

Njegov plameneči pogled je objemal Saint-Andréja tako, da mu ni mogel uiti niti najmanjši drhtljaj lokavega maršalovega obličja. Očetovska ljubosumnost je rjula v njem kakor razbrzdana zver. Toda govoril je dozvedno povsem mirno, in tudi maršal je bil na moč ljubezniv. Nocoj sta bila spet stara prijatelja!

Prerazgovarala sta nogoje...

Prva točka: Saint-André se za veže, da izposluje njemu Roncherollesu, guvernerstvo v kaki važni, toda oddaljeni pokrajini.

»Hoho, prejatelj! Vraga!.. Eh, to se ve! Guvernirjo dobiš gotovo!... To je s kraljem že zdavnaj dogovorjena stvar.«

»Zakaj dogovorjena?« je vprašal Roncherolles in polno sumenj se je ogledal v njegovi duši.

»Dobro!« je pomislil Saint-André. »Potemtakem te ujamemo za častihlepje, stara sablja!«

Med odločitvami.

Velika ententa nam je pisala, da se je Horthyjeva vlada izkazala pravzaprav zelo poslušna, ker je hitro in energično napravila konec avanturi Karla Habsburga.

To sporočilo velike entente članom male entente je zelo pomembno. Iz njega lahko beremo izvajanje mnogostranskih konsekvenc. Iz njega je razvidno, da smatrajo veliki činitelji na zapadu madžarsko zadevo za končano; da nadaljna energičnejša akcija po njih mnenju ni potrebna, in da naše zahteve glede odškodnine za mobilizacijske stroške niso dovolj trdno fundirane — vsaj v Budimpešti bodo neovomno prišli na tako razlago.

Najvažnejša je vsekakor za nas konstatacija, da velika ententa Horthyjevi vladi zaupa. To vzpričo dejstva, da je težišče naše akcije naperjeno zoper današnji režim v Budimpešti, zoper režim, ki se v bistvu povsem sklada z glavnim ciljem karlističnega puča, dasi je moral pod silo okolnosti sam nastopiti proti neposredni izvršitvi svojega programa.

Zaupanju ententnih držav do Horthyjeve vlade se prav nič ne čudimo.

Ponovno smo že opozarjali na stare stike, ki jih imajo madžarske magnatske hiše — in te so danes zopet na vladi — z diplomacijo v zapadnih državah, v Franciji in Angliji. Tu in tam so na režimu ljudje iste mentalitete, ljudje, ki znajo vplivati drug na drugega s starimi preizkušenimi sredstvi, kakor smo imeli priliko opazovati že pri poslovanju tolikih komisij. Italijo pa veže na Horthyjeve ljudi druga vez, ki je še trdnjša.

Vrh tega ne smemo pozabiti, da imajo fevdalni, reakcionarni krogi iz Madžarske na zapadu ugled tudi od takrat, ko so tako radikalno pomeli s komunizmom. Taka zasluga tamkaj mnogo zaleže in bržkone kako demokratiziranje vlade v Pešti niti ne bi bilo zaželeno. Naša tozadevna zahteva za tegadelj pač ne bi bila simpatično sprejeta. Tega se bodo brez dvoma tudi v Pešti zavedali in se obnašali primerno.

O priliki ratifikacije triansonske mirovne pogodbe so se čule v francoski zbornici z merodajne strani zelo tople besede za Madžare, besede, izražajoče mnenje, da se je slednjim zgodila krivica z novimi državnimi mejami. Zato se tudi nismo čudili, da se je izvršila tako hitro potrditev beneškega sporazuma. Po mnenju teh krogov smo bržkone v novi srednji Evropi in na Balkanu sami nedisciplinirani, preobestni začetniki, ki bi se najraje drug drugega požrli, ako bi ne bilo nad nami kroteče in karajoče roke velike entente, ki naj vzdržuje ravnotežje...

Če pa si ogledamo mi ententno noto s svojega stališča, jo moramo označiti v stvarnem oziru kot nesprejemljivo. Saj so Madžari uvideli ravnokar v vprašanju zapadne Ogrske, da se da z odlašanjem in pogajanjem vendarle marsikaj doseči. Zakaj ne bi poskusili kaj podobnega v zadevi Habsburga, zlasti, če se ta nahaja interniran v deželi, ki ga priznava za svojega legitimnega kralja. Ako naj torej začnemo z onim preizkušenim zavlačevanjem in cincavostjo, koliko časa lahko še traja, predno bo zadeva s Habsburgi v kraju? In ves ta čas naj smo izpostavljeni nevarnosti novih intrig iz Pešte in naj si vzpričo tega vzdržujemo pripravljeno vojsko na meji!

Primer avstrijsko-madžarskega spora je bila prva preizkušnja male entente. Še veliko večja in pomembnejša preizkušnja pa je današnji spor, saj gre to pot za direktno zadevo med malo entento in Madžarsko, radi katere je prva vendar v prvi vrsti ustanovljena. Ako se to pot ne uveljavi diplomatsko, tedaj ostane njen pomen izključno le za slučaj fizične obrambe pred madžarsko agresivnostjo.

NOGOMETNA TEKMA MED JUGOSLAVIJO IN ČEŠKOSLOVAŠKO.

Praga, 30. okt. (Izv.) Na današnji nogometni tekmi med Jugoslovansko in Češkoslovaško reprezentanco so zmagali Čehi s 6 : 1 (polčas 0 : 1), gledalcev je bilo okrog 15.000.

BIVŠI RUSKI MINISTER KRIVOŠEJN UMRL.

Berlin, 30. okt. (Izv.) Tukaj izhajajoči ruski list »Ru« poroča, da je v starosti 63 let umrl v Berlinu bivši ruski poljedelski minister Krivošejn.

NOVE TELEFONSKE PRISTOJIBINE MED AVSTRIJO IN JUGOSLAVIJO.

Dunaj, 30. okt. (Izv.) V telefonskem prometu med Avstrijo in Jugoslavijo se zviša preračunjalni tečaj franka od 100 na 182 kron. Zaradi tega se 1. novembrom splošno zvi-

šajo telefonske pristojbine z Jugoslavijo. S tem dnem se povišajo telefonske pristojbine med Dunajem in Mariborom od 500 na 910 in med Dunajem in Zagrebom, oz. Ljubljano od 600 na 1092 kron.

KONGRES DEMOKRATSKE STRANKE.

Beograd, 30. okt. (Izv.) Danes dopoldne in popoldne se je tukaj vršil kongres demokratske stranke, katere se je udeležilo okrog 1000 delegatov iz vseh krajev naše države. Na dopoldanski seji je poročal načelnik stranke Ljuba Davidovič o zunanji politiki, na popoldanski seji pa notranji minister Svetozar Pribičević o notranji politiki in Voja Marinkovič o finančni politiki demokratske stranke. Dr. Kramar (Ljubljana) je pozdravil kongres v imenu Slovenije (?) in je poročal o uradniškem (!) vprašanju. Kongres se nadaljuje jutri dopoldne.

»To službo naj bi opravljal na primer v glavnem mestu moje provincije,« je povzel Roncherolles.

»Naj bo!«

»In to v dvorcu guvernerja samega, tako da bo živel Roland neprestano pred tастovimi očmi?«

»Magari tudi to!...«

Četrta in zadnja točka: naštefi nogoji stopijo v veljavo točno na dan Florizine poroke z Rolandom. To se pravi, da odpotuje Roncherolles takoj po obredu na svoje novo mesto. Pazume se, da odrine z gospodom guvernerjem tudi Roland. In še bolj se razume, da spremi Rolanda tudi njegova mlada ženica.

To je bila mojstrska poteza. Roncherolles je hotel istočasno zavarovati svojo častihlepno in rešiti hčer iz kraljevih krempljev, oboje brez vse nevarnosti in brez prenapljenih korakov, ki dostikrat pokvarijo vse in kakršne je delal on pogosto, kadar ga je napadla ljubosumnost.

»Hm, hm!« Nič drugega ni rekel Saint-André, ko je slišal zadnji ovol.

Zabavni kotiček.

V šoli.
Učitelj: Mihec, kaj dobivamo od ovce?
Mihec: Volno.
Učitelj: Cemu rabimo volno?
Mihec: molči.
Učitelj (mu hoče pomagati): No, iz česa pa imaš ti suknojo?
Mihec: Iz očetovih hlač.
Slab spomin.
»Zadnji čas mi je začel spomin jako pešati,« je pripovedoval tovariš svojemu tovarišu. »Kaj neki bo?!«
»E, to je hudo, jako hudo,« odvrne tovariš, »toda upam, da ne bo hudega. Več kaj, posodi mi sto dinarjev...«
Se ima upanje.
On zamišljeno: »Deklica, katero bom vzel, mora biti direktno nasprotje meni.«
Ona: »Nikarte izgubiti poguma! Se vedno je najti dosti brihtnih in inteligentnih deklic!
Zdravnikova umetnost.
Mož, ki si je zlomil roko, je bil v bolnišnici operiran. Ko pride k njemu zdravnik, ga ponesrečenec vpraša: »Koliko časa bom še moral ležati?«
Zdravnik: »Dva do tri tedne.« — Ali

bom popolnoma zdrav? Ali bom mogel pisati?« — »Seveda! Se klavir boste lahko igrali!« — O, gospod, kako sem vesel, da sem ob roko!« — »Zakaj vesel,« vpraša zdravnik. — »I, prej nisem znal igrati klavirja, sedaj ga bom pa lahko igral!«

Ameriška časnikarska.
Nek ameriški list je poročal tako: »Strašni pogromi v Rusiji! Žrtve pogromov štejejo 6 mrtvih in 60.000 preživelih...«

Proda se:
ENONADSTROPNA, LEPA HIŠA
v Planini pri Rakeku z vpeljano špecerijsko trgovino. Poleg hiše se nahaja sadnji in zelenjadni vrt ter njiva in gozd. Cena po dogovoru. Informacije daje I. Kušlan, Ljubljana, Karlovska cesta 15.

STOJEČA BLAGAJNA
Wertheim, dobro ohranjena se proda. Polzve se Drame Martin sv. Jakoba nabrežje 29. 2200

POSESTVO
obstoječe iz 2 zidanih hiš, 2 gospodarskih poslopj, 13 oralov gozda za takojšnje posekanje, 7 oralov njiv in travnikov. Posestvo leži tik ob glavni cesti, oddaljeno 2 minuti od železniške postaje. Cena 110.000 dinarjev. Naslov v upravi lista. 2184

RESTAVRACIJA
z zemljiščem zelo prometno, gostilna v Mariboru, posestva do 150 oralov deloma z mebljavnimi hišami, trgovske in stanovanjske hiše, vile proda Zagorski, Maribor, Barvarska ulica 3. 2197

PRODA SE
malo posestvo, v najlepši legi pri župni cerkvi v St. Rupertu, Dolenjsko, z živino in drugim inventarjem. Zelo pripravno za obrtnika, rokodelca ali kot letovišče. Lepo poslopje v dobrem stanu, ne daleč od žel. postaje. Več se izve na licu mesta ali pri lastniku Fr. Pograjc, Celje — Breg 33.

POSESTVO
ki se nahaja v dobrem stanju, poslopje kompletno s pohištvom 5 govedi, 28 oralov zemlje, blizu Poljčan. Več se izve pri Antonu Wirte, Križni vrh, Poljčana. 2147

Službe:
SAMOSTOJNA KUCHARICA
srednjih let se sprejme proti dobri plači. I. Wider, Ljubljana, Cesta na Rožnik 19. 2203

DRUŽABNIK
vešč v manufakturni stroki se išče. Ponudbe z označenjem kapitala pod »Trgovce« pošilj predal 124, Ljubljana. 2202

TRGOVSKI POMOČNIK
mešane stroke, vešč tudi posla v pisarni išče primerne službe, najraje v Ljubljani. Ponudbe pod »zvest in marljiv« na upravo lista. 2194

KLJUČAVNICARJA
sprejme tverdka J. Weibl, Slomškova ul. 4 v Ljubljani. 2198

KOT TRGOVSKI POMOČNIK ALI SKLADIŠČNIK
išče službe trgovsko nabržen pomočnik v špecerijski stroki. Ponudbe pod »Špecerija« na An. zav. Drago Beseljak in drug. Ljubljana, Sodna ulica 5. 2194

KONTORISTINJA
samostojna slovenska in nemška korespondentinja, izurjena strojepiska in stenografinja se takoj pod ugodnimi pogoji sprejme. Golob et Co., tovarna kemičnih izdelkov, Ljubljana-Vič. 2192

STAVBNEGA POLIRJA
z nastopom takoj sprejme Stavbna tverdka Ivan Ogrin, Grubarjevo nabrežje 8. 2183

KNJIGOVODKINJA
se sprejme. V poštev pridejo samo tiste z večletno prakso. Nastop s 1. novembrom. Ponudbe do 30. oktobra na upravo lista pod »Knjigovodkinja 100.«

Razno:
AKADEMIK
daje instrukcije iz francoske gramatike in konverzacije. Ponudbe pod št. 2154 na upravo lista. 2154

IŠČE SE
gostilna eventualno tudi z mesarjlo, na račun ali v najem. Dopise na podružnico »Jugoslavije« v Ptuj. 2157

NAJCENEJŠI KLOBUKI
damski in moški. Izložba: Obrtni pospevalni urad na Dunajski cesti. Sprejema in oddaja popravila, barvanje preoblikanje itd. J. Steinberger, Dunajska cesta 9. drugo dvorišče, desno. 2201

VELIKA, POPOLNOMA SEPARIRANA, CEDNO OPREMLJENA SOBA
na Karloški cesti se zamenja, če tudi z manjšo v sredini mesta. Naslov se izve pri upravištvo Jugoslavije. 2196

ZAMENJAM TAKOJ STANOVANJE
v Mariboru (tri sobe, predsoba, veranda, kuhinja, sobica za služkinjo, shramba in pritlikine) s stanovanjem v Ljubljani. Ponudbe pod »Park« pošto ležeče, Maribor. 2185

LOKAL
v sredini mesta se išče proti dobri najemnini. Pismene ponudbe na upravo »Jugoslavije« M. A. S. 2186

STANOVANJE
s prehrano za dilakinjo se išče proti dobremu plačilu. Dopisi pod »Dilakinja« na Aloma Company, anončna družba z o. z. Ljubljana, Kongresni trg 3. 2191

PRIPRAVEN PROSTOR V KAKEM MESTU
ali večjem kraju na Gorenjskem išče za svojo mizarstvo obrt Henrik Svete, kor. beg. mizariski mojster. Ponudbe sprejema »Gospodarski Zvon« pisarna Hotel Štrukelj.

Jugoslovanska hranilnica in posojilnica v Celju.
Gosposka ulica — Hotel Balkan.

Sprejema in obrestuje hranilne vloge po 4 1/2 %
od dneva vloge do dneva vzdiga.
Večje zneske in stalne vloge proti odpovednim rokom po dogovoru.
Daje posojila v vseh oblikah.
Eskomptuje različna povzeta pod najugodnejšimi pogoji.
Poštnohranilniške položnice so vsakomur na razpolago.
Uraduje vsak dan dopoldne.

Lanišče
in
predivo
zamenja v
platno
mehanična vrvarna
terilnica in predilnica
Anton Sinkovec
Kranj - Grosuplje.

Dražba
raznega pohištva, kompletne spalne sobe, kredence, svetilke, lestev, posode, obleke, slik itd. se vrši v sredo 2. novembra ob pol 9 uri dopoldne na Glincah št. 37 v hiši g. Tribuča.

Mnogo časa in denarja si prihranite ako takoj naročite
„Ekspres“
kotno računarico.
„Ekspres“ je zakonito zavarovana je najmodernejša in najboljša računarska tabela za množenje in deljenje.
„Ekspres“ je najcenejša računarska tabela ter stane s poštnino vred vzorec A 5 din., vzorec B 7 din.
Naroča se pri
ZVEZNI TISKARNI
V LJUBLJANI.

Po nizki ceni:
nova dvokolesna, otroški vozički, šivalni stroji tudi malo rabljeni.
F. BATJEL, Ljubljana
Stari trg št. 28.
Karlovska cesta št. 4.

Prazne nove in rabljene
vreče (dlakove)
v vsaki množini po najnižji ceni pri
FR. SIRC, KRANJ.
Kupujem suhe gobe, rižol, brinjevo olje.

Knjigovodjo (Knjigovodkinjo)
z dolgoletno prakso zmožna bilance

iščejo
Strojne tovarne in livarne d. d. Ljubljana, Jugoslavija.
Naznanilo!
Cenjenemu občinstvu naznanjam, da sem izstopil iz družbe **SAKS & TRATNIK** ter vodim pod svojim imenom lastno **elektrotehnično podjetje** v dosedanjih prostorih v Ljubljani in Mariboru.
LEOPOLD TRATNIK, elektrotehnično podjetje
LJUBLJANA, Sv. Petra c. 25. MARIBOR, Slovenska ul. 20.

Pozor! Priporočam Pozor!
vsem trgovcem in prekupevalcem, kakor tudi sl. občinstvu lastne medene in voščene izdelke (pečivo, krampusi, božično blago, svečice) ter izdelke voščene robe. — Zahtevajte cenik!
FRANJO CVILAK, Slov. Bistrica.

LOŽAR & BIZJAK
LJUBLJANA, Sv. Petra cesta 20.
Priporočata najfinije tu- in inozemsko sukno za obleke, sukne, površnike, zakete itd., vsake vrste izgotovljenih oblek, raglanov, zimskih suken, površnikov za gospode in dečke, najmod. klobuke, čepce, samoveznice, nepremočljive dežne plašče itd.
Izdelava oblek po meri in najnovejšem kroju.
Stremiljenje po zadovoljivi vsakega p. n. odjemalca v polni meri.
Konkurenčne cene! Konkurenčne cene!

Zajčje kože kupuje
tovarna klobukov
„ŠEŠIR“ d. d. v Škofji Loki.

BUKOV LES
za kurjavo
miad, dobro posušen, v januarju letos sekan, okoli 15 vagonov 5 km od postaje se ceno proda. — Naslov v upravi lista.

POZORI **BANKE, GROSISTI, TOVARNE!** **POZORI**
NAJCENEJŠA IN NAJBOLJŠA REKLAMA JE ZEPNI REKLAMNI
:-: KOLEDAR :-:
ZA LETO 1922.
LICNE ZEPNE REKLAMNE KOLEDARJE ZA LETO 1922 V DVEH LICNO IZDELANIH OBLIKAH 6x4 cm IN 12x7 cm IZDELUJE VSAKO MNOŽINO V NAJKRAJSEM CASU
ZVEZNA TISKARNA IN KNJIGARNA V LJUBLJANI.

Premog **Prvovrsten** **Premog**
kosovec in orehovec po zelo nizki ceni, dobavljiv takoj in za stalno.
Vprašanja pod „premog“ na upravo lista.
Dobava samo v vagonih.

Jugoslovanski kreditni zavod v Ljubljani
Marijin trg št. 8, ob Ljubljani. :: Podružnica v Murski Soboti in Dolnji Lendavi.
obrestuje hranilne vloge in vlogo na tekoči račun po Ustanovljen septembra 1919. Promet v lansk. l. nad 128,000.000 K.
4 1/2 | 0 | 0
2 | 0
čistih brez odbitka rentnega davka.
Neposredno pod državnim nadzorstvom.